

Protokół
z XIV sesji Rady Gminy Zławieś Wielka
z dnia 18 czerwca 2025

Obrady rozpoczęto 18 czerwca 2025 roku o godz. 14:01, a zakończono o godz. 16:35 tego samego dnia. Przewodnicząca powitała obecnych, otworzyła obrady i stwierdziła kworum.

W posiedzeniu wzięło udział 11 członków.

Obecni:

1. Krystian Balicki
2. Krystyna Gajdemska
3. Joanna Grabowska
4. Ewa Jeżewska
5. Beata Klarkowska
6. Marcin Krystek
7. Iwona Owieśna
8. Wiesław Paciorkowski
9. Teresa Sztuczka
10. Rafał Walkowiak
11. Wioleta Warzocha

Nieobecni:

1. Marcin Dziedzic
2. Dominik Goliszek
3. Piotr Pawlikowski
4. Małgorzata Wiśniewska

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad XIV sesji Rady Gminy
2. Sprawy organizacyjne:
 - 1) Stwierdzenie prawomocności obrad
 - 2) Przyjęcie wniosków do porządku obrad
 - 3) Przyjęcie uwag do protokołu z poprzedniej sesji
3. Wystąpienie Wójta Gminy Zławieś Wielka
4. Raport o stanie gminy za 2024 rok:
 - 1) Debata nad raportem
 - 2) Podjęcie uchwały w sprawie wotum zaufania dla Wójta Gminy
5. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2024 rok oraz zapoznanie z opinią RIO w sprawie wykonania budżetu
6. Wystąpienie przewodniczącego Komisji Rewizyjnej z wnioskiem o udzielenie absolutorium oraz zapoznanie z opinią RIO w sprawie wniosku
 - 1) Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2024 rok

- 2) Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Zławieś Wielka za 2024 rok - poprzedzone dyskusją
7. Podjęcie uchwał:
 - 1) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zławieś Wielka na lata 2025-2040
 - 2) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zławieś Wielka na 2025 rok
 - 3) w sprawie ustalenia wysokości stawki ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka ratownika Ochotniczej Straży Pożarnej oraz dla kandydata na strażaka ratownika Ochotniczej Straży Pożarnej z terenu Gminy Zławieś Wielka
 - 4) w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia
 - 5) w sprawie współdziałania Gminy Zławieś Wielka z Gminą Dąbrowa Chełmińska w zakresie publicznego transportu zbiorowego
 - 6) w sprawie zmiany uchwały nr XXII/154/2013 Rady Gminy Zławieś Wielka w sprawie zatwierdzenia Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Zławieś Wielka na lata 2012-2032
 - 7) w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowych w ramach programu Ciepłe Mieszkanie na obszarze gminy Zławieś Wielka
8. Wolne wnioski i zapytania
9. Zamknięcie obrad XIV sesji Rady Gminy Zławieś Wielka

Ad. 2. 2)

Marcin Swaczyna – Wójt złożył wniosek w sprawie rozszerzenia porządku obrad o dodanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie przez Gminę Zławieś Wielka stowarzyszenia pod nazwą Lokalna Organizacja Turystyczna Metropolii Toruńskiej.

Przeprowadzono głosowanie.

Wyniki głosowania:

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (11)

Krystian Balicki, Krystyna Gajdemska, Joanna Grabowska, Ewa Jeżewska, Beata Klarkowska, Marcin Krystek, Iwona Owieśna, Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak, Wioleta Warzocha

NIEOBECNI (4)

Marcin Dziedzic, Dominik Goliszek, Piotr Pawlikowski, Małgorzata Wiśniewska

Wobec powyższego ustalono następujący porządek obrad:

1. Otwarcie obrad XIV sesji Rady Gminy
2. Sprawy organizacyjne:
 - 1) Stwierdzenie prawomocności obrad
 - 2) Przyjęcie wniosków do porządku obrad
 - 3) Przyjęcie uwag do protokołu z poprzedniej sesji
3. Wystąpienie Wójta Gminy Zławieś Wielka
4. Raport o stanie gminy za 2024 rok:
 - 1) Debata nad raportem
 - 2) Podjęcie uchwały w sprawie wotum zaufania dla Wójta Gminy

5. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2024 rok oraz zapoznanie z opinią RIO w sprawie wykonania budżetu
6. Wystąpienie przewodniczącego Komisji Rewizyjnej z wnioskiem o udzielenie absolutorium oraz zapoznanie z opinią RIO w sprawie wniosku
 - 1) Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2024 rok
 - 2) Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Zławieś Wielka za 2024 rok - poprzedzone dyskusją
7. Podjęcie uchwał:
 - 1) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zławieś Wielka na lata 2025-2040
 - 2) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zławieś Wielka na 2025 rok
 - 3) w sprawie ustalenia wysokości stawki ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka ratownika Ochotniczej Straży Pożarnej oraz dla kandydata na strażaka ratownika Ochotniczej Straży Pożarnej z terenu Gminy Zławieś Wielka
 - 4) w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia
 - 5) w sprawie współdziałania Gminy Zławieś Wielka z Gminą Dąbrowa Chełmińska w zakresie publicznego transportu zbiorowego
 - 6) w sprawie zmiany uchwały nr XXII/154/2013 Rady Gminy Zławieś Wielka w sprawie zatwierdzenia Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Zławieś Wielka na lata 2012-2032
 - 7) w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowych w ramach programu Ciepłe Mieszkanie na obszarze gminy Zławieś Wielka
 - 8) w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie przez Gminę Zławieś Wielka stowarzyszenia pod nazwą Lokalna Organizacja Turystyczna Metropolii Toruńskiej
8. Wolne wnioski i zapytania
9. Zamknięcie obrad XIV sesji Rady Gminy Zławieś Wielka

Ad. 2. 3)

Nikt z radnych nie zgłosił uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

Ad. 3

Marcin Swaczyna – Wójt wystąpił przed zebranymi.

Ad. 4

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy oznajmiła, że raport o stanie gminy wraz z ogłoszeniem o debacie zostały zamieszczone 3 czerwca w Biuletynie Informacji Publicznej. Stwierdziła ponadto, że nikt z mieszkańców nie zgłosił się do udziału w debacie i zapytała, czy ktoś z obecnych na sali chciałby zabrać głos.

Marcin Krystek – Radny powiedział, że raport zawiera bardzo istotne informacje, ale jest też dosyć specjalistyczny. Zaproponował, aby w przyszłości przedstawić raport o stanie gminy w formie prezentacji.

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała radnemu i zapytała, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos.

Joanna Grabowska – Radna poinformowała, że ma pytanie do pkt 7 ppkt 2 raportu, który dotyczy infrastruktury technicznej, a konkretniej jej faktycznego stanu. Zapytała także o kontrolę legalności

poboru wody i odprowadzania ścieków, w tym braku przeprowadzonej kontroli w Siemoniu oraz o stan techniczny mieszkań ujętych w zestawieniu znajdującym się w raporcie.

Marcin Swaczyna – Wójt podziękował za pytania. Zaznaczył, że żałuje, że tak szczegółowe pytania zadawane są na sesji, a nie na wspólnym posiedzeniu komisji przy dyspozycji pracowników merytorycznych. Wspomniał również o tym, że raport został przyjęty przez Archiwum Państwowe. Odniósł się do pytania radnej, dotyczącego mieszkań i zaznaczył, że jest to kwestia wymagająca uporządkowania.

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała i zapytała, czy ktoś jeszcze ma pytania.

Joanna Grabowska – Radna poprosiła o odpowiedź na zadane wcześniej pytania pracowników merytorycznych.

Marcin Swaczyna – Wójt poprosił o udzielenie odpowiedzi na pytania radnej kierownika referatu gospodarki komunalnej – Joannę Sucharską.

Joanna Sucharska – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej odpowiedziała, że harmonogram kontroli jest przeprowadzany zgodnie z zaleceniami. Dodała ponadto, że w związku z reorganizacją referatu, przegląd budynków gminnych został przełożony na drugą połowę roku.

Joanna Grabowska – Radna doprecyzowała, że miała na myśli harmonogram kontroli na 2024 rok. Ponowiła pytanie dotyczące nieuwzględnienia Siemonia.

Joanna Sucharska – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej odpowiedziała, że w 2024 roku część kontroli była przeprowadzana w miejscowościach, w których się jeszcze nie odbyła, a mieszkańcy byli wzywani do przedstawienia dokumentów potwierdzających zawarcie umowy oraz wywóz nieczystości ciekłych.

Marcin Swaczyna – Wójt nadmienił, że kontrola Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska była długotrwała i nie wykazała większych uchybień, więc stan w raporcie uwzględnia stan faktyczny. Dodał ponadto, że brak kontroli w Siemoniu nie był złamaniem zasad.

Joanna Grabowska – Radna powiedziała, że nie został uwzględniony wniosek Komisji Ochrony Środowiska w tej sprawie.

Marcin Swaczyna – Wójt odpowiedział, że gdyby mieli okazję częściej się spotykać, zapewne byłoby łatwiej omówić takie kwestie. Zaznaczył także, że liczy na wsparcie radnych.

Joanna Grabowska – Radna odpowiedziała, że dzisiejszy punkt dotyczący debaty nad raportem został stworzony po to, aby debatować. Następnie zapytała o stan faktyczny infrastruktury.

Piotr Grodzki – Kierownik Referatu Planowania i Inwestycji stwierdził, że wykazane inwestycje dotyczą roku 2024, podkreślił, że mają wykonane sprawozdanie opisowe do sprawozdania finansowego. Dodał, że dokument jest publikowany i szczegółowo napisano w nim co zostało zrealizowane, jakie środki zostały zaplanowane, a jakie wykonane. Stwierdził, że nie wie, czy przepisywanie całego sprawozdania do raportu byłoby celowe.

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy zapytała radnej, czy ta odpowiedź wyczerpuje jej pytanie.

Joanna Grabowska – Radna odpowiedziała, że tak. Sformułowała pytanie odnosząc się dla przykładu do ilości potrzebnych ścieżek, aby gmina mogła być uznana przez mieszkańców za zroweryzowaną.

Marcin Swaczyna – Wójt stwierdził, że żeby móc coś zmierzyć potrzebne są kryteria, do których można się odnieść.

Joanna Grabowska – Radna odpowiedziała, że zakłada, że jest to niezbędne do przygotowania strategii rozwoju gminy.

Marcin Swaczyna – Wójt podkreślił, że strategia jest w trakcie przygotowywania. Podziękował ponadto za wypełnianie ankiet.

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos w debacie nad raportem.

Nikt z radnych nie miał więcej pytań.

Przeprowadzono głosowanie.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie wotum zaufania dla Wójta Gminy.

Wyniki głosowania

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (11)

Krystian Balicki, Krystyna Gajdemska, Joanna Grabowska, Ewa Jeżewska, Beata Klarkowska, Marcin Krystek, Iwona Owieśna, Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak, Wioleta Warzocha

NIEOBECNI (4)

Marcin Dziedzic, Dominik Goliszek, Piotr Pawlikowski, Małgorzata Wiśniewska

Wobec powyższego uchwała nr XIV/80/2025 w sprawie wotum zaufania dla Wójta Gminy została podjęta.

Ad. 5

Justyna Brzozowska – Skarbnik Gminy przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu za 2024 rok oraz odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w tej sprawie.

Ad. 6

Justyna Brzozowska – Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2024 rok.

Krystyna Gajdemska - Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła przewodniczącego komisji rewizyjnej o wystąpienie.

Marcin Krystek - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wystąpił z wnioskiem Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium wójtowi gminy Zławieś Wielka z tytułu wykonania budżetu Gminy Zławieś Wielka za 2024 rok oraz zapoznał zebranych z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku.

Krystyna Gajdemska - Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła przerwę techniczną. Następnie poprosiła Justynę Brzozowską – Skarbnik Gminy o ponowne odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wykonania budżetu.

Justyna Brzozowska - Skarbnik Gminy ponownie odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Krystyna Gajdemska - Przewodnicząca Rady Gminy poruszyła wątek wystąpienia Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej - Radnego Marcina Krystka dotyczącego wniosku o udzielenie absolutorium wójtowi gminy. Zapytała, czy są pytania do wystąpienia przewodniczącego komisji rewizyjnej.

Nikt z radnych nie miał pytań.

Przeprowadzono głosowanie.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2024 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (11)

Krystian Balicki, Krystyna Gajdemska, Joanna Grabowska, Ewa Jeżewska, Beata Klarkowska, Marcin Krystek, Iwona Owieśna, Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak, Wioleta Warzocha

NIEOBECNI (4)

Marcin Dziedzic, Dominik Goliszek, Piotr Pawlikowski, Małgorzata Wiśniewska

Wobec powyższego uchwała nr XIV/81/2025 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2024 rok została podjęta.

Krystyna Gajdemska - Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję nad uchwałą w sprawie udzielenia absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Zławieś Wielka za 2024 rok.

Marcin Krystek - Radny przytoczył wyniki analizy budżetu obejmującej także rok 2023. Stwierdził, że dochody uległy zwiększeniu, tak samo jak wydatki, co spowodowane jest zwiększeniem inwestycji. Przyznał, że jako przewodniczący komisji rewizyjnej jest zadowolony z wykonania budżetu.

Nikt więcej nie chciał zabrać głosu.

Przeprowadzono głosowanie.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Zławieś Wielka za 2024 rok - poprzedzone dyskusją.

Wyniki głosowania

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (11)

Krystian Balicki, Krystyna Gajdemska, Joanna Grabowska, Ewa Jeżewska, Beata Klarkowska, Marcin Krystek, Iwona Owieśna, Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak, Wioleta Warzocha

NIEOBECNI (4)

Marcin Dziedzic, Dominik Goliszek, Piotr Pawlikowski, Małgorzata Wiśniewska

Wobec powyższego uchwała nr XIV/82/2025 w sprawie udzielenia absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Zławieś Wielka za 2024 rok została podjęta.

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy wręczyła kwiaty oraz pogratulowała Wójtowi. Następnie **Marcin Swaczyna – Wójt Gminy** złożył podziękowania oraz wręczył kwiaty Skarbnikowi Gminy – Justynie Brzozowskiej.

Ad. 7

Justyna Brzozowska – Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zławieś Wielka na lata 2025-2040.

Nikt z radnych nie miał pytań.

Przeprowadzono głosowanie.

Głosowano w sprawie:

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zławieś Wielka na lata 2025-2040;.

Wyniki głosowania

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (11)

Krystian Balicki, Krystyna Gajdemska, Joanna Grabowska, Ewa Jeżewska, Beata Klarkowska, Marcin Krystek, Iwona Owieśna, Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak, Wioleta Warzocha

NIEOBECNI (4)

Marcin Dziedzic, Dominik Goliszek, Piotr Pawlikowski, Małgorzata Wiśniewska

Wobec powyższego uchwała nr XIV/83/2025 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zławieś Wielka na lata 2025-2040 została podjęta.

Justyna Brzozowska – Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zławieś Wielka na 2025 rok.

Nikt z radnych nie miał pytań.

Przeprowadzono głosowanie.

Głosowano w sprawie:

zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zławieś Wielka na 2025 rok;.

Wyniki głosowania

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (11)

Krystian Balicki, Krystyna Gajdemska, Joanna Grabowska, Ewa Jeżewska, Beata Klarkowska, Marcin Krystek, Iwona Owieśna, Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak, Wioleta Warzocha

NIEOBECNI (4)

Marcin Dziedzic, Dominik Goliszek, Piotr Pawlikowski, Małgorzata Wiśniewska

Wobec powyższego uchwała nr XIV/84/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zławieś Wielka na 2025 rok została podjęta.

Mirosław Buliński – Komendant Gminny Ochrony Przeciwpożarowej omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka ratownika Ochotniczej Straży Pożarnej oraz dla kandydata na strażaka ratownika Ochotniczej Straży Pożarnej z terenu Gminy Zławieś Wielka.

Nikt z radnych nie miał pytań.

Przeprowadzono głosowanie.

Głosowano w sprawie:

w sprawie ustalenia wysokości stawki ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka ratownika Ochotniczej Straży Pożarnej oraz dla kandydata na strażaka ratownika Ochotniczej Straży Pożarnej z terenu Gminy Zławieś Wielka.

Wyniki głosowania

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (11)

Krystian Balicki, Krystyna Gajdemska, Joanna Grabowska, Ewa Jeżewska, Beata Klarkowska, Marcin Krystek, Iwona Owieśna, Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak, Wioleta Warzocha

NIEOBECNI (4)

Marcin Dziedzic, Dominik Goliszek, Piotr Pawlikowski, Małgorzata Wiśniewska

Wobec powyższego uchwała nr XIV/85/2025 w sprawie ustalenia wysokości stawki ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka ratownika Ochotniczej Straży Pożarnej oraz dla kandydata na strażaka ratownika Ochotniczej Straży Pożarnej z terenu Gminy Zławieś Wielka została podjęta.

Wiesław Paciorkowski – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji omówił projekt uchwały w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia.

Nikt z radnych nie miał pytań.

Przeprowadzono głosowanie.

Głosowano w sprawie:

w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia.

Wyniki głosowania

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (9)

Krystian Balicki, Krystyna Gajdemska, Ewa Jeżewska, Marcin Krystek, Iwona Owieśna, Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak, Wioleta Warzocha

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Joanna Grabowska, Beata Klarkowska

NIEOBECNI (4)

Marcin Dziedzic, Dominik Goliszek, Piotr Pawlikowski, Małgorzata Wiśniewska

Wobec powyższego uchwała nr XIV/86/2025 w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia została podjęta.

Joanna Sucharska – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej omówiła projekt uchwały w sprawie współdziałania Gminy Zławieś Wielka z Gminą Dąbrowa Chełmińska w zakresie publicznego transportu zbiorowego.

Nikt z radnych nie miał pytań.

Przeprowadzono głosowanie.

Głosowano w sprawie:

w sprawie współdziałania Gminy Zławieś Wielka z Gminą Dąbrowa Chełmińska w zakresie publicznego transportu zbiorowego.

Wyniki głosowania

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (11)

Krystian Balicki, Krystyna Gajdemska, Joanna Grabowska, Ewa Jeżewska, Beata Klarkowska, Marcin Krystek, Iwona Owieśna, Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak, Wioleta Warzocha

NIEOBECNI (4)

Marcin Dziedzic, Dominik Goliszek, Piotr Pawlikowski, Małgorzata Wiśniewska

Wobec powyższego uchwała nr XIV/87/2025 w sprawie współdziałania Gminy Zławieś Wielka z Gminą Dąbrowa Chełmińska w zakresie publicznego transportu zbiorowego została podjęta.

Piotr Grodzki – Kierownik Referatu Planowania i Inwestycji omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXII/154/2013 Rady Gminy Zławieś Wielka w sprawie zatwierdzenia Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Zławieś Wielka na lata 2012-2032.

Nikt z radnych nie miał pytań.

Przeprowadzono głosowanie.

Głosowano w sprawie:

w sprawie zmiany uchwały nr XXII/154/2013 Rady Gminy Zławieś Wielka w sprawie zatwierdzenia Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Zławieś Wielka na lata 2012-2032.

Wyniki głosowania

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (11)

Krystian Balicki, Krystyna Gajdemska, Joanna Grabowska, Ewa Jeżewska, Beata Klarkowska, Marcin Krystek, Iwona Owieśna, Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak, Wioleta Warzocha

NIEOBECNI (4)

Marcin Dziedzic, Dominik Goliszek, Piotr Pawlikowski, Małgorzata Wiśniewska

Wobec powyższego uchwała nr XIV/88/2025 w sprawie zmiany uchwały nr XXII/154/2013 Rady Gminy Zławieś Wielka w sprawie zatwierdzenia Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Zławieś Wielka na lata 2012-2032 została podjęta.

Piotr Grodzki – Kierownik Referatu Planowania i Inwestycji omówił projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowych w ramach programu Ciepłe Mieszkanie na obszarze gminy Zławieś Wielka.

Nikt z radnych nie miał pytań.

Przeprowadzono głosowanie.

Głosowano w sprawie:

w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowych w ramach programu Ciepłe Mieszkanie na obszarze gminy Zławieś Wielka.

Wyniki głosowania

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (11)

Krystian Balicki, Krystyna Gajdemska, Joanna Grabowska, Ewa Jeżewska, Beata Klarkowska, Marcin Krystek, Iwona Owieśna, Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak, Wioleta Warzocha

NIEOBECNI (4)

Marcin Dziedzic, Dominik Goliszek, Piotr Pawlikowski, Małgorzata Wiśniewska

Wobec powyższego uchwała nr XIV/89/2025 w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowych w ramach programu Ciepłe Mieszkanie na obszarze gminy Zławieś Wielka została podjęta.

Marcin Swaczyna – Wójt Gminy omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie przez Gminę Zławieś Wielka stowarzyszenia pod nazwą Lokalna Organizacja Turystyczna Metropolii Toruńskiej.

Marcin Krystek – Radny zapytał, czy przystępując do stowarzyszenia będącego Organizacją Turystyczną Metropolii Toruńskiej nie zamykają się na Bydgoszcz.

Marcin Swaczyna – Wójt Gminy odpowiedział, że nie zamykają się na żaden kierunek, a sama współpraca z Bydgoszczą i powiatem bydgoskim owocuje. Wspomniał także o możliwości pośredniczenia w rozmowach pomiędzy metropolią toruńską a metropolią bydgoską.

Nikt z radnych nie miał więcej pytań.

Przeprowadzono głosowanie.

Głosowano w sprawie:

w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie przez Gminę Zławieś Wielka stowarzyszenia pod nazwą Lokalna Organizacja Turystyczna Metropolii Toruńskiej.

Wyniki głosowania

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (11)

Krystian Balicki, Krystyna Gajdemska, Joanna Grabowska, Ewa Jeżewska, Beata Klarkowska, Marcin Krystek, Iwona Owieśna, Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak, Wioleta Warzocha

NIEOBECNI (4)

Marcin Dziedzic, Dominik Goliszek, Piotr Pawlikowski, Małgorzata Wiśniewska

Wobec powyższego uchwała nr XIV/90/2025 w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie przez Gminę Zławieś Wielka stowarzyszenia pod nazwą Lokalna Organizacja Turystyczna Metropolii Toruńskiej została podjęta.

Ad. 8

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy ktoś chciałby zabrać głos.

Marcin Krystek – Radny złożył prośbę o zamontowanie uchwyty rowerowych, które zostały zakupione z funduszu sołeckiego dla sołectwa Górsk.

Marcin Swaczyna – Wójt Gminy poprosił radnego, aby po sesji przedyskutować ten wątek. Zapewnił, że są na dobrej drodze, aby uchwyty pojawiły się już w wakacje.

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos.

Joanna Grabowska – Radna zapytała, na ile możliwe jest kontynuowanie ścieżki rowerowej do Bydgoszczy, ale od strony Bydgoszczy, a ponadto jaki jest obecny stan promu.

Marcin Swaczyna – Wójt Gminy odpowiedział, że w przypadku ścieżki rowerowej będzie miał okazję zapytać o to bezpośrednio Prezydenta Miasta Bydgoszczy, który w najbliższy piątek będzie

jechał rowerem do Torunia. Dodał, że jeśli chodzi o prom, Zarząd Dróg Wojewódzkich ma problemy związane z przetargiem.

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos.

Ewa Jeżewska – Radna poinformowała, że mieszkańcy Czarnego Błota proszą o złożenie wniosku w sprawie doprowadzenia sieci wodociągowej na ul. Dolną i ul. Górną. Podniosła także kwestię stanu drogi w Błotkach. Zwróciła uwagę na to, że mieszkańcy gminy powinni kierować sprawy do sołtysów. Zaproponowała, żeby aktywizować sołtysów w tej kwestii.

Marcin Swaczyna – Wójt Gminy odpowiedział, że sołtysi pozostają w kontakcie z mieszkańcami. Dodał, że wodociągi to temat obliczony na lata, wspomniał ponadto, że Radny – Marcin Dziedzic zgłaszał już taką inicjatywę w Rozgartach, na którą mieszkańcy czekali kilkanaście lat.

Nikt z radnych nie miał więcej pytań.

Ad. 9

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że tematy sesji zostały wyczerpane i o godz. 16:35 zamknęła obrady XIV sesji rady gminy Zławieś Wielka.

Sporządziła:

Marta Rokas

Przewodnicząca
Rady Gminy Zławieś Wielka
[Podpis]
Krystyna Gajdemska